



電子通訊
E-Newsletter

2019年2月

先祝大家豬年快樂，也請繼續好好愛護地球。今個農曆新年，本港天氣異常溫暖，美國多個州份受到「極地漩渦」吹襲，氣溫下降至攝氏零下49度，而澳洲則受熱浪影響，最高氣溫達攝氏49度。若不扭轉不可持續的生活方式，極端天氣恐怕將更頻繁地出現。

綠惜政策倡議



走塑初步有成

綠惜地球著力推動飲品生產商減塑，經過兩年多的努力，可樂、屈臣氏、維他等本地飲品巨頭終踏出減量第一步，定出2025年前回收七至九成飲品包裝的目標，並且承諾設置斟飲設施，從源頭減用即棄容器。

[新聞稿1](#)、[文章1](#)、[文章2](#)、[文章3](#)

一個胃，究竟能塞進幾多膠？

貝澳牛牛Billy的離開，成為本地首宗經漁護署解剖確認，進食塑膠而死的野生動物個案。我們絕對有能力和責任，避免其他野生動物走上同樣痛苦的命途，像片段中獸醫Cathy的呼籲：「帶少個膠袋，牛牛就食少件垃圾。」



[短片及文章](#)

廢物收費



綠惜地球等五個環團進行的獨立民意調查發現，八成以上的基層受訪者「支持實施垃圾徵費，以減少廢物量」。調查反映基層同樣關心減廢，願意承擔應有的綠色公民責任，相信在政府向綜援戶等提供補貼等措施後，能進一步釋除經濟負擔的疑慮。

[新聞稿1](#)、[新聞稿2](#)

[文章1](#)、[文章2](#)

反對大規模填海

土地供應專責小組向政府遞交最終報告，13個環保團體批評，政府低估棕地發展潛力，要求當局順應民意，優先規劃棕地。而八個優先選項提供逾3200公頃土地，即使剔除東大嶼人工島，仍有逾2200公頃土地，無須大規模填海興建人工島。



[新聞稿1](#)

綠惜公民教育/參與

撐綠惜慈善日跑夜行2019



第三屆《撐綠惜慈善日跑夜行2019》在1月26日完滿結束，有破記錄的近千人參加，一起登上大帽山，欣賞香港第一高峰(957米)的日與夜。當日天公造美，不太寒冷，也沒有起霧，參加者可以欣賞星空和城市夜景。我們繼續貫徹綠惜活動的目標，今年更提供全素餐飲，務求兼顧減廢和低碳，鼓勵大家一起身體力行。

更多精彩相片，請[按此](#)

推廣綠惜盛事文化 - 綠惜盛事 Green Fun Day 暨 義工嘉許禮



綠惜地球過去兩年招募超過300名綠惜活動大使，協力推廣綠惜盛事文化，總計服務時數超過2,000小時。本會2018年12月31日舉行「綠惜盛事 Green Fun Day 暨義工嘉許禮」，答謝義工的付出。

嘉許禮當日，還安排了橫額升級再造工作坊、慢跑清潔郊野公園活動、攤位遊戲等活動，宣揚綠惜盛事訊息。

[花絮](#)

綠惜盛事選舉



綠惜地球正舉行「綠惜盛事選舉」，表揚環保表現出色的主辦單位及其盛事項目。評選出的綠惜盛事案例，將收錄到《綠惜盛事減廢實戰手冊》，供各界參考。選舉亦設公眾參與環節，歡迎大家參加。

活動詳情：請[按此](#)

繼續支援戶外活動主辦單位 GO GREEN!



過去一季，我們支援了以下盛事活動的減廢工作，推動Green Event文化：

香港主題樂園10K跑賽、聖雅各福群會8公里挑戰賽 2018、RMAC黃金海岸15公里賽 2018、RUN Charity Race 2018、粉紅慈善跑、中區海濱減罪跑嘉年華、越嶺50、抗癌大步走、聯合國兒童基金會慈善跑2018、新創建勇跑地貌王2018、Can Run、少年毅戰賽2018、SKDCC X emoji® Run for Charity慈善跑 2018、2018毅力十二愛心跑、NOVA 助苗跑山賽 2018、Vibram香港100越野賽、東華三院「奔向共融」-香港賽馬會特殊馬拉松2019、永明閃耀人生跑

[花絮1](#)、[花絮2](#)、[花絮3](#)

山徑維修工作坊



「自己山徑自己修」培訓計劃的第一批60名山徑維修義工「出爐」了！

眼見香港不少郊野山徑在過度使用下，出現水土流失的「傷痕」，我們認為作為山徑用家，自己都可以出一分力修補，於是舉辦了今次的義工培訓計劃，在台灣千里步道的導師及漁護署同事的指導下，學員經過一連串的室內及實習課堂，學習可持續山徑的概念，並運用天然材料、以手作步道方式修復山徑，填補沖蝕溝，舒緩水土流失。

是次活動是綠惜地球「共築可持續遠足山徑 - 無痕山林教育計劃」的其中一個重點項目，計劃由環保基金贊助。

[花絮](#)

綠惜企業同行

Veolia Hong Kong (威立雅香港) 環保教育活動

過去幾個月，我們給綠惜企業伙伴Veolia的員工舉行了四場環保講座。員工們一邊享用走塑午餐，一邊吸收環保知識，其樂融融。



企業義工清潔海灘活動

在12月，綠惜地球動員企業義工分別到垃圾灣及下白泥淨灘，總共清理超過1公噸廢物。



綠惜足跡



香港電台第一台《大氣候》節目訪問了本會社區協作總監鄭茹蕙，讓公眾了解「自己山徑自己修」義工培訓計劃，並以不同角度，保育郊野。

[重溫節目訪問](#)、[花絮](#)

綠惜文章

十一月至一月內「綠惜地球」曾發表23篇綠惜分享及文章：

[攞綠惜慈善日跑夜行 可能是全城最綠的環保活動](#) (2019/1/26)

[一個胃能裝多少塑膠垃圾?](#) (2019/1/24)

[As Europe wages war against plastic waste our top officials should be following its lesson](#) (2019/1/15)

[無揸雞籠垃圾港?](#) (2019/1/14)

[經濟擴張非藉口 減廢要對症下藥](#) (2019/1/12)

[一個胃，究竟能塞進幾多膠？ \(2019/1/11\)](#)

[更多](#)

您的支持有助我們帶來更多環境改善，您的鼓勵助我們越過更多的環保挑戰。



綠惜地球 The Green Earth

電話 Tel : (852) 3708 8380

傳真 Fax: (852) 3708 8360

電郵 Email: info@greenearth-hk.org

網址 Website: www.greenearth-hk.org

Facebook: www.facebook.com/greenearthhk/

地址 Address: The Green Earth, Room 703, 7/F, Kwai Cheong Centre, No.50 Kwai Cheong Road, Kwai Chung, Hong Kong

© Copyright 2019 The Green Earth Limited.
